
 

 

 

 

Leden přinesl zimu, jaká tu dlouho nebyla. Sníh byl  

po většinu měsíce. Dočkali jsme se i polárních mrazů, 

kdy rtuť teploměrů klesala až k mínus 20℃!  

I ve dnech, kdy nebyl extrémní mráz, tak se často denní 

teploty pohybovaly jen kolem nuly. Opakovaná náledí 

testovala zkušenosti řidičů při řízení i hbitost chodců 

snažících se někam ve zdraví dojít.  

Z hlediska nákladů na údržbu komunikací a chodníků, 

stejně tak nákladů na vytápění takové počasí potěší 

málokoho. Příroda bude ale asi ráda. Mrazy omezí 

populaci různých škůdců. Sněhová nadílka zase doplní 

potřebné zásoby podzemní vody. Jen aby sníh neroztál 

moc rychle a nepřišly k nám jarní povodně. 
 
 

 

 

 

Jak jsme se měli loni v Káraném? 
Jako každý rok v lednovém zpravodaji hodnotíme rok předešlý. 

Uplynulý rok byl v Káraném pestrý – přinesl nové projekty, důležitá rozhodnutí, ale také setkávání, sport, 

tradice a chvíle, na které můžeme být hrdí. Pojďme si ho společně krátce připomenout. 

Bezpečnější a klidnější obec 

Jedním z nejčastěji diskutovaných témat byla doprava a bezpečnost v ulicích obce. Po dlouhém  

a administrativně náročném procesu se podařilo prosadit zklidnění dopravy na místních komunikacích. 

Vznikly nové zóny 30, byly obnoveny jednosměrky a instalovány zpomalovací prahy. Tato opatření 

nevznikla samoúčelně – jejich cílem je zvýšit bezpečnost chodců, dětí, cyklistů i řidičů v místech, kde se 

každodenně potkáváme. 

Součástí úprav byla také opatření na lávce do Toušeně, která není konstruována pro vjezd vozidel.  

Při provozu se také zjistilo, že za nepříznivých povětrnostních podmínek není vhodná ani pro jízdu na kole. 

Ochrana obecního majetku a bezpečnosti zde šly ruku v ruce. 

Bohužel se obec nevyhnula ani negativním jevům. Poškození obecního kamerového systému a vandalismus 

na dopravním značení patří k událostem, které nás mrzí nejen finančně, ale i lidsky. Tyto případy řeší 

Policie ČR. Velmi si vážíme všech občanů, kterým není lhostejné dění v obci a pomáhají chránit společný 

prostor. 

Provoz obce a investice 

Jarní měsíce tradičně přinesly zvýšený zájem o svoz bioodpadu, který letos začal již v březnu. Nadále byla 

umožněna i likvidace suchého bioodpadu v místě pálení čarodějnic. Tyto provozní věci možná nejsou  

na první pohled vidět, ale výrazně přispívají ke komfortu života v obci. 

Velkým tématem příštích let je příprava výměny vodoměrů za tzv. chytré. Ty umožní automatické a přesné 

odečty, včasné odhalení úniků vody a efektivnější hospodaření s touto cennou surovinou. Jde o významnou 

investici, kterou obec pečlivě připravuje s ohledem na dlouhodobý přínos pro domácnosti i obecní systém. 



Zastupitelstvo obce také schválilo pravidla pro jednání se stavebníky. Důvodem je rostoucí počet obyvatel 

a s tím spojené nároky na infrastrukturu – mateřskou školu, připravovanou svazkovou školu, kanalizaci, 

čističku odpadních vod, hasiče i další služby. Cílem je zajistit rozvoj obce tak, aby byl spravedlivý, 

předvídatelný a dlouhodobě udržitelný. 

Školka – poděkování i nový začátek 

Rok 2025 byl významný také pro naši mateřskou školu. 

Po více než dvanácti letech skončila ve funkci paní 

ředitelka Mgr. Alena Mynářová Stránská, které patří 

velké poděkování za vybudování školky, její rozšíření  

i vytvoření stabilního a kvalitního týmu. Školka se díky 

jejímu vedení stala místem, kam děti chodily s radostí  

a rodiče s důvěrou. 

Od září převzala vedení paní ředitelka Klára Vargová 

Žilinská, zkušená pedagožka s dlouholetou praxí, jasnou vizí a důrazem na rozvoj dětí, spolupráci personálu  

i otevřenou komunikaci s rodiči. Věříme, že plynule naváže na dosavadní práci a přinese škole další 

impulzy. 

Dobrovolní hasiči – jistota a spolehlivost 

Velkou oporou obce jsou naši dobrovolní hasiči. V uplynulém roce byla věnována značná pozornost jejich 

odborné přípravě a technickému zázemí. Členové jednotky odpracovali stovky hodin na údržbě výstroje  

a výzbroje, absolvovali školení první pomoci, odborný výcvik zaměřený na hašení lesních požárů. Díky 

této systematické přípravě byla jednotka SDH Káraný zařazena mezi jednotky určené k zásahům u požárů 

v přírodním prostředí.  

Během roku vyjížděli hasiči k řadě mimořádných událostí – od technické pomoci až po náročné požáry,  

z nichž nejdelším byl rozsáhlý zásah v Předměřicích nad Jizerou. 

Naši mladí hasiči znovu vytvořili sportovní družstvo a obnovili myšlenku soutěžit v požárním útoku.  

Po delší době reprezentovali obec na soutěžích. To je krásný příklad toho, jak se u hasičů potkává služba 

obci, sport i komunita. Své dovednosti se snaží předávat dál, třeba při preventivních ukázkách pro děti  

v mateřské škole. Vznikl i kroužek pro děti a všechny jsou vítány do řad malých hasičů. 

Velmi si jejich práce vážíme, a proto se snažíme pořizovat jim potřebnou novou výzbroj a výstroj. Letos 

jsme na její obnovu získali dvě dotace a s jejich přispěním jsme do jednotky investovali včetně provozu 

580 tis. Kč. K tomu připočtěme i náklady na projekt pro novou hasičárnu přes 1 milion Kč.  

Komunita 

Velký ohlas měly i výzvy 10 000 kroků – v dubnu i říjnu se Káraný umístilo na předních příčkách mezi 

zapojenými obcemi. Nešlo jen o soutěž, ale hlavně o radost z pohybu a společné zážitky. Naši občané se 

zapojili se do úklidové akce Ukliďme Česko a znovu jsme si potvrdili, že Káraný má aktivní a srdečné 

obyvatele. 

Po letech se podařilo znovu rozzářit kapličku ve Václavské a rozeznít její zvon, tedy dát tím jednomu 

z našich symbolů hlas.  

Na podzim jsme přivítali 7 malých občánků. Prosinec tradičně patřil adventním trhům, svátku svaté Lucie 

ale také schvalování rozpočtu. V něm se promítly jak rostoucí náklady, tak plánované investice – zejména 

svazková škola, požární zbrojnice či provoz mateřské školy. Některá rozhodnutí nejsou populární, ale zato 

nezbytná pro další fungování a rozvoj obce. Naši zastupitelé k nim přistupují zodpovědně, tedy tak, aby 

obec vzkvétala, ale zároveň aby byl rozpočet připraven na další roky. Nezastávají ideu dělat jen líbivá 

politická rozhodnutí, když je rok 2026 rokem volebním. Uvědomují si, že je potřeba mít s čím pokračovat 

a na co navazovat. 

Děkujeme všem, kteří se během roku zapojili, pomáhali, sportovali, uklízeli, reprezentovali obec nebo se 

jen aktivně zúčastňovali všech akcí organizovaných v obci, a hlavně se zajímali o dění kolem sebe. Právě 

díky vám je Káraný místem, kde má smysl žít.      Barbora Krejčí 



Kácení dřevin podél Labe: Bezpečnost a obnova přírody 
Vážení obyvatelé, 

v posledních týdnech jste si jistě všimli probíhajícího kácení stromů podél řeky Labe v úseku od laguny až 

po osadu Tři duby. Rádi bychom vás podrobněji a srozumitelně informovali o tom, proč k těmto zásahům 

dochází a jak bude následně zajištěna obnova zeleně v této oblasti. 

Proč se stromy kácí 

Kácení probíhá na pozemcích ve správě Povodí Labe, s. p. Nejde o nahodilý krok, ale o plánovaný zásah 

z důvodu bezpečnosti a dlouhodobé péče o krajinu. 

Mnohé z těchto stromů jsou již velmi staré, částečně poškozené a v horším stavu. V takových případech 

hrozí, že při silném větru, bouřkách nebo větším náporu vody mohou větve či celé stromy padat. To 

představuje riziko nejen pro lidi pohybující se v okolí, 

ale i pro majetek a technickou infrastrukturu kolem 

toku. 

Je tedy důležité zdůraznit, že cílem není přírodu ničit, 

ale naopak ji dlouhodobě chránit a obnovovat –  

a zároveň zajistit, aby bylo okolí Labe bezpečné  

pro všechny, kdo ho využívají k procházkám, rekreaci 

či sportu. 

Podmínky obce: důraz na obnovu a krajinný ráz 

Obec Káraný si v rámci povolování těchto zásahů stanovila jasnou podmínku, a to že v místě pokácených 

dřevin, ve významném krajinném prvku, musí dojít k nové výsadbě stromů. Nejde tedy jen o prosté 

kácení, ale o postupnou obnovu a omlazení zeleně. 

V dotčené lokalitě bude realizována dosadba celkem 100 kusů stromů, a to v pestrém druhovém složení, 

které podpoří stabilitu a odolnost místního ekosystému: 

• 30 ks topolu černého (Populus nigra) 

• 10 ks olše lepkavé (Alnus glutinosa) – budou vysazeny přímo u břehu 

• 10 ks lípy srdčité (Tilia cordata) 

• 20 ks dubu letního či zimního (Quercus robur/petraea) 

• 10 ks jilmu vazu (Ulmus laevis) 

• 10 ks třešně ptačí (Prunus avium) 

• 10 ks jeřábu ptačího (Sorbus avium) 

Jednotlivé druhy budou vysazeny střídavě, aby vznikla pestrá a přirozeně působící krajinná zeleň, která 

bude lépe odolávat chorobám, škůdcům i změnám klimatu. 

Jak bude výsadba probíhat 

Nové stromy nebudou malé sazeničky, ale kvalitní výpěstky s obvodem kmínků minimálně 8–10 cm. To 

napomůže jejich lepšímu ujmutí, rychlejšímu růstu a dřívějšímu vizuálnímu efektu – tedy, aby krajina 

nepůsobila dlouhodobě „holá“. 

Dosadba bude provedena nejpozději do 2 let od pokácení stávajících stromů. Znamená to, že dočasné 

prosvětlení a změna vzhledu okolí Labe jsou jen přechodnou fází. Cílem je, aby se postupně vytvořil nový, 

zdravější a stabilnější porost, který bude sloužit jak přírodě, tak obyvatelům. 

Co to znamená pro obyvatele a krajinu 

Chápeme, že pohled na pokácené stromy může být pro mnoho z vás nepříjemný, zvláště pokud máte k této 

lokalitě osobní vztah a jste na její podobu dlouhodobě zvyklí. 

Rádi bychom vás proto ujistili, že: 

• zásahy mají odborné opodstatnění a jsou vedeny se zřetelem na bezpečnost, 

• obec dohlíží na to, aby byla zachována a obnovena přírodní hodnota území, 



• nová výsadba přinese mladé, perspektivní stromy, které tu mohou růst a zrát v následujících 

desetiletích. 

Díky pestrému složení dřevin dojde také k podpoře biodiverzity – různé druhy stromů nabídnou útočiště  

a potravu ptákům, hmyzu i dalším živočichům. V dlouhodobém horizontu tak území získá nejen 

bezpečnější, ale i ekologicky hodnotnější podobu. 

Závěrem 

Děkujeme vám za pochopení a trpělivost v období, kdy se okolí Labe dočasně mění. Věříme, že až nové 

stromy zakoření a porostou, vznikne v této části Káraného příjemné a zdravé prostředí pro procházky, 

odpočinek i pozorování přírody.         Václav Kuthan 
 

Sportovní a kulturní akce 
Ples SDH Káraný 23.1.2026 
Čtvrtý lednový pátek se uskutečnil ples Dobrovolných hasičů Káraný. Proběhl jako obvykle v sále OÚ 

Nový Vestec. Ples byl vyprodán a občerstvení zajišťovala firma Popelka z Brandýsa. V nabídce byly 

kvalitní vína jak bílé, tak červené, proseco, pivo a podobně. K jídlu řízečky, chlebíčky a další drobné 

občerstvení. K tanci a poslechu hrála kapela LARGO, stejně jako loni až do brzkých ranních hodin 

Předtančení latinsko-amerických tanců tradičně předvedl Taneční klub Střední průmyslové školy Panská. 

Tombola byla bohatá a myslím, že jsme se všichni skvěle bavili. Parket byl neustále plný tanečníků. Kdo 

nepřišel, prohloupil, a je to motivace na příští rok. Krásné, podařené a velmi zábavné plesání to bylo. 

Děkujeme hasičům za další perfektní akci, kterou pro nás připravili. 

Bruslení na hřišti TJ Jizera Káraný 

Během loňského roku se v létě podařilo zrealizovat stavbu malého 

fotbalového hřiště pro děti včetně střídačky s tím, že ho bude 

možné využít i v zimních měsících na bruslení. Koncem roku tedy 

káranští hasiči využili příhodných klimatických podmínek, začali 

zalévat hřiště vodou z Jizery a připravovat jedinečnou možnost mít 

vlastní bruslení v Káraném. Po velkém nasazení mladých hasičů se 

led podařilo vytvořit a během svátků se začalo bruslit. Zpočátku 

využití nebylo velké, ale po dalších velkých mrazech se bruslí 

každý den až do večera, především o víkendech. Naše Tělovýchovná Jednota dokoupila potřebné vybavení 

jak na běžnou údržbu ledu, tak pro radost dětí, které nemají hokejky, a pořídila „Půjčovnu hokejek“  

a míčků, která je plnohodnotně využívána k radosti chlapců i dívek. 

Na závěr se sluší poděkovat našim mladým hasičům, jmenovitě Vojtěchu Ramzerovi, který je tahounem 

ledové plochy na hřišti. DĚKUJEME!!!!! 

Valná Hromada TJ Jizera Káraný 20.2.2026 od 18:00 hodin 

Zveme všechny členy na Valnou Hromadu TJ. Na programu VH bude zhodnocení loňské sezony  

a hospodaření spolku. Dále rozpočet na rok 2026.  

Zaplacení členských příspěvků na rok 2026 by mělo být do 31.3.2026 a je možno těmito způsoby: 

Bankovním převodem na účet č. 423322319/0800 a do poznámky pro příjemce uvést své příjmení a jméno 

a co platíte (členský příspěvek a za koho). Tento způsob je preferovaný. Dále je možné platit na VH,  

na cvičebních hodinách Šárce Menclové, nebo kontaktujte Alici Hodačovou tel. 602 612 221. 

Členské příspěvky pro rok 2026 činí: pracující 700 Kč, senioři 500 Kč, členky na mateřské dovolené  

500 Kč, studenti 400 Kč, děti do 15 let 300 Kč. 

Ceny permanentek pro rok 2026 ještě nejsou stanoveny. Všechny informace naleznete na webu 

www.tjjizerakarany.cz Děkujeme a věříme, že se brzy potkáme při sportovních aktivitách a akcích, které 

na letošní rok připravujeme. Vaše TJ Jizera Káraný       Alice Hodačová 
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